[image: Beschreibung: Kopf]


Der Esel
Teilaufgabe 1
	Hinweis: Die Aufgabe gilt als richtig bearbeitet, wenn alle 3 Lücken mit den richtigen Verbformen ausgefüllt wurden.



	RICHTIG
	Die Verben sind im Präteritum geschrieben, d. h. das Tempus ist eindeutig erkennbar.
Numerus und Person sind richtig. Die Schreibung ist richtig oder auch nicht richtig, z. B. 
· „zogen“ oder „zohgen“
· „trugen“ oder „truhgen“
· „gab“ oder „gap“

	FALSCH
	Mindestens ein Wort fehlt oder ist nicht richtig, z. B. 
· „ziehten“, „zieten“, „zog“
· „trug“, „trog“
· „gaben“


Teilaufgabe 2
	RICHTIG
	Nur das 3. Kästchen ist angekreuzt (weil es mit dem Wort „tragen“ verwandt ist.).


Teilaufgabe 3
	RICHTIG
	Eingekreist oder anders markiert sind ausschließlich: „lang“, „schwer“, 
„treu“.


Teilaufgabe 4
	Hinweis: Die Aufgabe gilt als richtig bearbeitet, wenn alle 3 Zeilen korrekt ausgefüllt wurden.



	RICHTIG
	Das Gegenteil des jeweiligen Wortes ist eindeutig erkennbar. Die Schreibung ist richtig oder auch nicht richtig, z. B. 
· „leicht“ oder „laicht“ 
· „schwach“ oder „chwach“
· „weich“ oder „waich“

	FALSCH
	Mindestens ein Wort fehlt oder ist nicht richtig, z. B. 
· „unschwer“
· „dünn“
· „flüssig“





Teilaufgabe 5
	Hinweis: Jede Zeile ist einzeln zu bewerten.


5.1 
	Position: 2. Zeile der Tabelle.

	RICHTIG
	Das Adjektiv ist richtig gesteigert, d. h. die Steigerungsform ist eindeutig erkennbar. Die Schreibung ist richtig oder auch nicht richtig, z. B.
· „schwerer“ oder „schwehrer“ 
· „(am) schwersten“, oder „(am) schwehrsten“

	FALSCH
	Mindestens ein Wort fehlt oder ist nicht richtig, z. B.
· „schwerster“
· „(am) schwerersten“


5.2 
	Position: 3. Zeile der Tabelle.

	RICHTIG
	Das Adjektiv ist richtig gesteigert, d. h. die Steigerungsform ist eindeutig erkennbar. Die Schreibung ist richtig oder auch nicht richtig, z. B. 
· „weniger“ oder „wehniger“
· „am wenigsten“ oder „am wehnigsten“

	FALSCH
	Mindestens ein Wort fehlt oder ist nicht richtig, z. B. 
· wenige
· (am) wenigste


5.3 
	Position: 4. Zeile der Tabelle.

	RICHTIG
	Das Adjektiv ist richtig gesteigert, d. h. die Steigerungsform ist eindeutig erkennbar. Die Schreibung ist richtig oder auch nicht richtig, z. B. 
· „härter“ oder „herter“
· „(am) härtesten“ oder „am hertesten“

	FALSCH
	Mindestens ein Wort fehlt oder ist nicht richtig, z. B. 
· „härten“
· [bookmark: _GoBack]„(am) härtertesten“, „(am) härteste“


Teilaufgabe 6
	RICHTIG
	Die Wörter „Futtermittel“ (links) und „Nutztiere“ (rechts) sind jeweils richtig zugeordnet. Die Schreibung ist richtig oder auch nicht richtig (z. B. „futtamittel“, „nutstire“).

	FALSCH
	Alle anderen Antworten, z. B. „Gemüsesorten“, „Lastenträger“





Teilaufgabe 7
	Hinweis: Die Aufgabe gilt als richtig bearbeitet, wenn nicht mehr als eine Pluralform falsch eingetragen wurde.



	RICHTIG
	Vier oder fünf Nomen sind im Plural geschrieben, d. h. die Mehrzahlform ist jeweils eindeutig erkennbar. Die Schreibung ist richtig oder auch nicht richtig:
· „Esel“ oder z. B. „Ehsel“
· „Beispiele“ oder z. B. „Beispille“, „Baspiele“, „Beispile“
· „Rücken“ oder z. B. „Rucken“, „Rüken“
· „Tiere“ oder z. B. „Tire“
· „Schnauzen“ oder z. B. „Schnautzen“

	FALSCH
	Mindestens zwei Wörter fehlen oder sind nicht richtig, z. B.
· „Eseln“, „Esele“, „Esels“
· „Beispiels“, „Beispieler“
· „Rückens“, „Rücke“
· „Tiers“, „Tieren“
· „Schnauze“


Teilaufgabe 8:
	RICHTIG
	Sinngemäß: Knicke/Markierungen in (Buch-)Seiten.

	FALSCH
	Alle anderen Antworten, z. B. „Buchecken“






image1.jpeg
www.igb.hu-berlin.de I Q] » Institut zur Qualititsentwicklung im Bildungswesen




